

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Дикаревой Светланы Александровны «Формирование высокопродуктивных агрофитоценозов люцерны изменчивой и люцерны желтой на дерново-подзолистых почвах Центрального района Нечерноземной зоны», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.1. Общее земледелие и растениеводство.

С.А. Дикарева имеет профильное высшее образование по проблематике представляемой диссертационной работы. В 2001 г. окончила государственное образовательной учреждение «Вологодская государственная молочнохозяйственная академия им. Н.В. Верещагина», и ей присвоена квалификация ученый агроном по специальности «Агрономия».

В 2002 г. окончила Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московская сельскохозяйственная академия имени К.А. Тимирязева» с присвоением квалификации ученого агронома – эколога по специальности Агроэкология.

В период с 01.09.2021 по настоящее время Дикарева Светлана Александровна обучается в очной аспирантуре по направлению подготовки 35.06.01 Сельское хозяйство на кафедре растениеводства и луговых экосистем в ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева.

С 2022 г. С.А. Дикарева работает ассистентом кафедры растениеводства и луговых экосистем в ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева. На высоком методическом уровне с использованием интерактивных технологий преподает курс растениеводства студентам института агробιοтехнологии и института экономики и управления АПК.

В период обучения в аспирантуре С.А. Дикарева принимала активное участие в апробации своих научных исследований, выступив с докладами на шести Международных и двух Всероссийских научных конференциях.

По теме диссертационной работы соискателем в соавторстве опубликовано 12 печатных работ, в том числе 6 работ в журналах, рекомендуемых ВАК Минобрнауки РФ и 2 статьи в сборнике научных трудов международной базы данных Scopus.

В процессе выполнения полевых исследований С.А. Дикарева на современном методичном уровне провела учеты и наблюдения в полевых опытах, проявила трудолюбие, самостоятельность и целеустремленность. При

написании диссертационной работы соискатель показала глубокие агрономические знания, умение анализировать и обобщать экспериментальные данные, делать аргументированные выводы и рекомендации производству.

Диссертация на тему «Формирование высокопродуктивных агрофитоценозов люцерны изменчивой и люцерны желтой на дерново-подзолистых почвах Центрального района Нечерноземной зоны» имеет четкую структуру, достоверность основных результатов исследований подтверждена статистической обработкой экспериментальных данных и использованием современных методик.

Квалификация и профессиональная подготовка С.А. Дикаревой соответствует требованиям, предъявляемым к соискателям ученой степени кандидата наук. Она способна разрабатывать новые научно обоснованные технические и технологические решения, имеющие существенное значение в области растениеводства и луговодства, обобщать полученные результаты в виде единой научной работы, обладающей внутренним единством, вести публичную защиту результатов и научных положений исследования.

С.А. Дикарева является сформировавшимся ученым в области растениеводства и луговодства и заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.1. Общее земледелие и растениеводство.

Лазарев Николай Николаевич,
научный руководитель,
доктор сельскохозяйственных наук,
профессор, профессор кафедры
растениеводства и луговых экосистем
ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева
+7 (985) 723 38 12
nlazarev@rgau-msha.ru

Москва, ул. Тимирязевская, д.49

